
VERBALE DI  VERIFICA E DI  ACCORDO

I n  G e n o v a ,  i l  g i o r n o  3 0  g e n n a i o  2 0 7 2 s i  s o n o  r i u n i t i :

I 'ANCE GENOVA,  Assoc iaz ione Cost ru t to r i  Ed i l i  de l la  p rov inc ia  d i  Genova (ASSEDiL) ,
ne l la  persona de l  suo  Pres idente  Geom.  Maur iz io  Senz ion i .  de l  V ice  Pres idente  D.ssa
Mar ia  Graz ia  D i  B iaso ,  ass is t i t i  da l l 'Avv ,  Mass imo Ceresa-Gasta ldo  e  da l l 'Avv .  Lu iq i
M a s i n i .

-  la  Federaz ione i ta l iana  Lavora tor i  Cos t ruz ion i  A f f in i  -  F . I .L ,C.A, -C. i .S ,L .  de l la  p rov inc ia
d i  Genova,  rappresenta ta  da l  Segre tar io  Genera le  s ig . ra  Pao la  Bavoso;

-  la  Federaz ione I ta l iana  Lavora tor i  de l  Legno,  de l l 'Ed i l i z ia  e  Indus t r ia  A f f in i
F . L L . L . E . A , - C , G . I . L .  d e l l a  p r o v i n c i a  d i  G e n o v a ,  r a p p r e s e n t a t a  d a l  S e g r e t a r i o  G e n e r a l e
s i g .  S a l v a t o r e  C h i a n t i a ;

-  la  Federaz ione Naz iona le  Ed i l i  Legno Af f in i  Legno -  Fe .N.E,A.L .  -  U . I .L .  de l la  p rov inc ia  d i
Genova,  rappresenta ta  da l  Segre tar io  genera le  S ig .  Rober to  Bot to .

per  dare  corso  ag l i  adempiment i  p rev is t i  da l l 'A l lega to  3  de l l 'Accordo Naz iona le  d i  r innovo de l
CCNL re la t i vo  a l la  de terminaz ione de l l 'EVR per  l ' eserc iz io  con decor renza l  genna io  2012.

Secondo la  p rocedura  prev is ta ,  le  Par t i  hanno esaminato  (come da a l legato  prospet to  n .  1 )
iparamet r i  cong iun tura l i  con t ra t tua lmente  s tab i l i t i  r i scont rando,  su l la  base de l  ra f f ron to  de l
t r ienn io  2006-2007 -2008 su l  t r ienn io  2005-2006-2007,  che i  sequent i  ind ica tor i :

-  numero  de i  lavora tor i  i sc r i t t i  a l la  Cassa Ed i le  Genovese;
-  monte  sa la r i  denunc ia to  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i ta  e  d i  Ass is tenza;
-  numero  DURC pos i t i v i  emess i  da l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza;
-  va lo re  agg iun to  de l  se t to re  de l le  cos t ruz ion i  pubb l ica to  a  l i ve l lo  p rov inc ia le  da l l ' ISTAT

hanno da to  es i to  pos i t i vo .

Ment re  i l  seguente  ind ica tore :

-  o re  denunc ia te  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza,  a l  ne t to  de l le  o re  d i
cassa in tegraz ione guadagn i  per  mancanza d i  lavoro ;

ha  da to  es i to  negat ivo .  

i
Le  Par t i  concordano d i  a t t r ibu i re  i seguent i  pes i  pondera l i  a i  paramet r i  suddet t i .

numero  de i  lavora tor i  i sc r i t t i  a l la  Cassa Ed i le  Genovese:  25o/o ' ,
monte  sa la r i  denunc ia to  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza:25o/o ;
numero  DURC pos i t i v i  emess i  da l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza:
25o/oi

-  va lo re  agg iun to  de l  se t to re  de l le  cos t ruz ion i  pubb l ica to  a  l i ve l lo  p rov inc ia le  da l l ' ISTAT:
25o/o:

-  o re  denunc ia te  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza,  a l  ne t to  de l le  o re
d i  cassa in tegraz ione guadagn i  per  mancanza d i  lavoro :  0 ,  in  quanto  r i tenu to
cong iun tura lmente  non rappresenta t ivo ;  /

I

Pertanto I 'EVR contrat tualmente concordato è r iconosciuto nel la misura prevista dat l '4dleg'ato /" ' \ ,
prospetto 2. , ' , ,.) '  i  I /"
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Le Par t i  concordano d i  de legare  la  Cassa
comunicare  a  tu t te  le  imprese i l  va lo re  d i  cu i

Letto,  f i rmato e sottoscr i t to.

Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà
sopra  a i  f in i  de l  ca lco lo  a  l i ve l lo

e di  Assistenza
a z i e n d a l e .

FILCA - CISL

/ -  t '  /
/ . /)  /  l ' .  -  ,

/ : l . l -2i -y ' ' , 'u- Q'-
t \

FENEAL -
l l

Cfilt'l'J|.' '\

U I L

ASSEDIL



PROSPETTO ALLEGATO N. 1

2005t2007 2006/2008

36.147 36.240 T

Monte salar i  denunciato a C. E.M.A. 320.633.764 331.6 '18 .758 T

Numero DURC pos i t i v i  emess i  C.  E .M.A 13.767 23.1 35 Ì

Valore aooiunto del settore costruzioni 1020 1028 î

Monte ore denunciate C.E.M.A. 37 .058.823 36.871.287
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PROSPETTO ALLEGATO N. 2

l ivel lo
vt l
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minimi valoreEVR
1418,71 35,47
1276,83  31 ,92
1064,02 26,60
9 9 3 , 1 1  2 4 , 8 3
9 2 2 , 1 6  2 3 , 0 5
829,95 20,75
7 0 9 , 3 6  1 7  , 7 3
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Accordo cli rinnovo del CCPL 30 otÍobre 2006 per Ia provincia di Genova

I n  G e n o v a ,  i l  g i o r n o  3 0  g e n n a i o  2 O I 2  s i  s o n o  r i u n i t i :

-  l 'ANCE GENOVA,  Assoc iaz ione Cost ru t to r i  Ed i l i  de l la  p rov inc ia  d i  Genova (ASSEDIL) ,  ne l la
persona de l  suo  Pres idente  Geom.  Maur iz io  Senz ion i ,  de l  V ice  Pres idente  D.ssa  Mar ia

Graz ia  D i  B iaso  e  de l la  Commiss ione S indaca le  composta  da i  s igg . :  geom.  A l f redo Adde-

z io ,  ing .  Enr ico  Addez io ,  s ig .  R iccardo Bot t ino ,  s ig ,  Pasqua le  Bur lando,  rag .  A lber to  Car -

bone,  a rch .  E l i sabet ta  Ce l la ,  s ig ,  G iancar lo  Gennaro ,  a rch ,  E l io  Mar ino ,  ing .  A lber to  Mo-

scate l l i ,  geom,  G iovann i  , r iana ,  do t t .  Pao lo  Ross i ,  a rch .  G ian  Mat teo  Sa les i ,  s ig .  G iorg io

S i lv io ,  geom,  Pao lo  Terenz ian i ,  geom.  Renato  Zot t i ,  ass is t i t i  da l l 'Avv .  Mass imo Ceresa-

Gasta ldo  e  da l l 'Avv .  Lu ig i  Mas in i ,

e  in  o rd ine  a l fabet ico

la  Federaz ione Naz iona le  Ed i l i  Legno Af f in i  Legno -  Fe .N.E,A.L .  -  U . I .L .  de l la  p rov inc ia  d i

Genova, rappresentata dal Segretar io Responsabi le sig.  Roberto Botto, assist i to dal la Se-
gre ter ia  Ter r i to r ia le  e  da i  funz ionar i  R iccardo Bad i ,  S i l v ia  D i  C in t io ,  A l t in  Mana j ,  Henry  pa-

checo Sanchez De Jesus  e  Mi rko  Trapasso,  da  una de legaz ione d i  d i r igen t i  s indaca l i  p ro -

v inc ia l i  e  lavora tor i  s igg . :  Pao lo  Bev i lacqua,  Sa lva tore  Bon i fac io ,  F i l ippo  Bordon i ,  Umber to

bruno,  Erco le  Cog l io lo ,  Anton ino  Cot rup i ,  Rober to  De l  Papa,  A lessandro  De l le  P iane,  Mi -

che le  Ga lan te ,  Dav ide  Gra f i t t i ,  Mar io  Leonc in i ,  Cos imo Luc ido ,  Leonardo Maca luso ,  Lu ig ino

Miche lu t t i ,  Mohamed Abde l  Mohsen,  Gabr ie le  Monta l to ,  Chr is t ian  Pag l iacc i ,  pa t r i z io  p iano,

Dan ie le  P iombo,  Agost ino  Ponte ,  G ian f ranco Pr iv i te ra ,  N icodemo Romeo,  Pat r i z ia  Trog l io ;

nonché da l la  Segre ter ia  Reg iona le  rappresenta ta  da l  Segre tar io  reg iona le  s ig ,  F rancesco

Ba la to ;

la  Federaz ione I ta l iana  Lavora tor i  Cos t ruz ion i  A f f in i  -  F , I .L .C.A.  -  C .LS.L ,  de l la  p rov inc ia

di Genova, rappresentata dal Segretar io Generale sig,ra Paola Bavoso, dai Segretar i  Ma-

r io  Benvenuto ,  Andrea Tafar ia ,  ass is t i t i  da  una de legaz ione de l  Cons ig l io  Genera le  com-  
i , i i

posta dai s igg.:  Alberto Carpaneto, Carmine Cascel la,  Franco Armani,  Rocco Mazzaferro, , , t l i

Andrea Men iche l l i ,  G iuseppe Cac ic i ,  R ina ldo  Pane,  Antone l lo  C i t tà ,  G iuseppe S imonet ta ,  L , i
G iuseppe V icar i ,An ton io  B iamont i ,  Rober to  C immino,  Car lo  Co le t ta ,  G iann ino  Giann in i ,  , . i
Cor rado io t t i ,  Renato  Leonard in i ,  Rober to  Marzano,  Cos imo Massaf ra ,  G iuseppe Muià ,  Eu-
gen io  Mur ru ,  C laud io  Musso,  Marco  Cossu,Car los  A lber to  Qu i to  Lossa,  Lu is  Gabr ie l  Rami -  ,1
rez  J imenez,  G iovann i  Sch ieven in ,  Rosar io  Surace,  Sa lva tore  Sech i ,  Lauro  Z i ru l ia ,  Lu iq i  , l - '

;14

Santoro, Musco Alexander, Florjan Voshtina, Andrea Malandri,  Matteo Agrone, Alfredo ; '  f

cabria, nonché dal segretario Generale Regionale salvatore Teresi;

l a  Federaz ione I ta l iana  Lavora tor i  de l  Legno,  de l l 'Ed i l i z ia  e  Indus t r ia  A f f in i  -  F ,LL .L .E .A.  -

r- L,a.'
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Accordo cli rirutot,o del CCPL 30 ctttobre 2006 per la provinr:ia di Genovct

C.G. I .L .  de l la  p rov inc ia  d i  Genova,  rappresenta ta  da l  Segre tar io  Genera le  s ig ,  Sa lva tore

Chian t ia ,  da i  Segre tar i  P ie r lu ig i  Porcu ,  Mar ino  Tr icar ico ,  Mi r iam Scar fo ' ,  R iccardo Vent i -

mig l ia . ;  da i  funz ionar i  s igg , :  Sera f ino  Larosa,  Sa leh  Zagh lou l ,  Gar ibo t to  Pao lo ,  Fa ja rdo

Be l t ran  Josè Franc isco ,  ass is t i t i  da i  membr i  de l  D i re t t i vo  s igg ,  Buca lo  G iuseppe,  Jose Mi -

gue l  Charpent ie r  Mora  ,  A lessandro  Damian i ,  Gug l ie lmo Costo ,  Bruno F io re ,  Rober to

Ghian i ,  S imone Gi raudo,  Carmelo  Gu l ino ,  Avn i  Kodra ,  Domenico  La  Fra t ta ,  P ie t ro  Lago-

mard ino ,  Maur iz io  Morb io l i ,  Maur iz io  Tone l l i ,  S imone Francesco,  Renzo Sera f in i ,  Soko l

Sefa ,  Gaetano Sc imone,  Lu ig i  Russo,  Andrea Ronca l lo ,  Carmine Pu l lano,  Rocco Papan-

drea ,  D iv ina  Ot tone l lo ,  A lma B is io ,  Umber to  Pace Giorg io  Ave l l ino ,  Pat r i z ia  Franc ia ,  An ie l -

lo  Fr is ino ,  Anton io  Furc i ,  Serg io  Capat t i ,  Ange lo  Car levar ino ,  A l f redo Cecch i ,  K leber  O lme-

do V i l la l ta  Ca l le ,  Ange lo  Mi t ro t ta ,  G iuseppe Mont iner i ,  Maura  Olmi ,  Cater ina  Pecore l la ,

Francesco Pistone, Zef Prendr,  Giuseppe Provato, Marco Trimbol i ,  Rinaldo Varesi ;

per r innovare i l  contratto col let t ivo provinciale di  lavoro e l 'accordo provinciale di  lavoro per

g l i  imp iegat i  e  quadr i  so t toscr i t t i  in  da ta  30  o t tobre  2006 da l le  par t i  comparent i ,  in tegra t iv i

d e l  C C N L  d e l  1 0  g i u g n o  2 0 0 8  e  d e l  1 9  a p r i l e  2 0 1 0 .

Le Parti

-  in  re laz ione a l lo  s t ipu lando accordo,  in tegra t ivo  de l  con t ra t to  naz iona le  s t ipu la to  da  ANCE

e  F . L . C .  n a z i o n a l e  i l  1 0 . 6 , 2 0 0 8  e  i l  1 9 , 4 . 2 O I O ,  c o n v e n g o n o ,  n e l l o  s p i r i t o  d i  c o n t i n u i t à  n e l

persegu imento  de l  comune pr imar io  ob ie t t i vo  d i  un i ta r ie tà  ne l la  rappresentanza e  d i  o -

mogeneità nel le condizioni  del  settore, ferme restando le reciproche autonomie contrat-

tual i ,  di  garant ire i l  proprio impegno aff inchè i l  Contratto Provinciale st ipulato dal le part i

stesse sia recepito ed appl icato da tutte le Associazioni di  categoria del settore del le co-

s t ruz ion i  de l la  p rov inc ia  d i  Genova;

- e contestualmente r ibadiscono l 'unici tà del s istema degl i  Ent i  Pari tet ic i  del  settore del le

cos t ruz ion i  in  p rov inc ia  d i  Genova,  ne l  r i spe t to  deg l i  accord i  naz iona l i  so t toscr i t t i  in  ma-

te r ia .

Ciò premesso

. ,1,
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convengono quanto segue.



Accorrlo cli rittrtovo del CCPL 30 ottobre 2006 per la provincia di Genova

INIZIATIVE CONGIU NTE N EI CONFRONTI DELLE PUBBLICH E AMMINISTRAZIONI.

Le Parti

cons idera ta

la  s i tuaz ione d i  g rav iss ima c r is i  in  cu i  versa  i l  se t to re ,  in  par t i co la re  ne l la  p rov inc ia  d i

Genova;

la  asso lu ta  necess i tà ,  comunemente  cond iv isa ,  d i  in t raprendere  in iz ia t i ve  comuni ,  anche

e sopra t tu t to  ne i  con f ron t i  de l le  s taz ion i  appa l tan t i  pubb l iche ,  vo l te  a l  sos tegno ed  a l la

di fesa del comparto

convengono e  s i  danno a t to

che ta l i  in iz ia t i ve  saranno vo l te  ad  a f fe rmare  i  p r inc ip i  e  le  l inee  gu ida  cond iv ise  d i  segu i to

esposte.

1 )  Comune impegno f ina l i zza to  a  favor i re  I ' i ns tauraz ione d i  un  compless ivo  processo v i r -

tuoso d i  ges t ione deg l i  appa l t i  d i  lavor i  pubb l ic i ,  in  fase  d i  se lez ione e  d i  a f f idamento .  come

in  que l la  d i  esecuz ione,  vo l to  a  garant i re  la  lega l i tà ,  la  s icurezza e  la  qua l i tà  de l le  opere  da

real izzare, la congrui tà dei relat iv i  prezzi  e dei cost i  del la manodopera impiegata,

Quanto sopra a part i re dal la fase di  progettazione (sol leci tando la redazione di  progett i  e di

cap i to la t i  comple t i ,  ana l i t i c i ,  ver i f i ca t i  e  va l ida t i  dag l i  o rgan i  competent i )  ed  a t t raverso  un

s is tema d i  a t ten ta  ges t ione de i  con t ro l l i  ne l la  fase  d i  esecuz ione e  d i  co l laudo.

2) Previsione di  accorpamento di  appalt i  esclusivamente in presenza di  ef fet t ive esigenze

del le opere da real izzare e con adeguate garanzie di  r igoroso control lo da parte del la Ammi-

n is t raz ione de l  r i spe t to  de l le  rego le  in  tema d i  subappa l to ,  i l  tu t to  a  sa lvaguard ia  de l  tessu to

produtt ivo del settore edi le del la provincia di  Genova, cost i tui to da piccole e medie imprese.

3) In meri to ai  s istemi di  aggiudicazione del le gare, fermo restando i l  r ispett ivo ambito di  4 .r
opera t iv i tà  p rev is to  da l la  normat iva  v igente ,  impegno comune a f f inché,  a  p resc indere  da l la  , { í '
p rocedura  u t i l i zza ta ,  venga comunque persegu i to  l ' ob ie t t i vo  de l la  lega l i tà ,  de l la  s icurezza /  ? ,
del lavoro, del la congrui tà dei prezzi ,  e del la qual i tà del le opere da real izzare. 

.*- ti?'-...
Necessità che i l  s istema del "massimo r ibasso" sia adottato solo in presenza del le r igorose

ed impresc ind ib i l i  cond iz ion i  ind ica te  a l  p recedente  punto  1)  e  con app l icaz ione de l  c r i te r io

de l la  esc lus ione au tomat ica  de l le  o f fe r te  anomale  a l  f ine  d i  ev i ta re  che i l  r ibasso preg iud ich i
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Accctrdo cli rinnovo del CCPL 30 oltobre 2006 per lu prottirtcicr di Genova

i l  cos to  de l  lavoro ,  de l la  s icurezza e  la  qua l i tà  de l l ' opera .

E che in  caso d i  adoz ione de l  s is tema d i  agg iud icaz ione med ian te  l 'o f fe r ta  economicamente

più vantaggiosa vengano pref issat i  idonei cr i ter i  obiett iv i  di  valutazione del le offerte,  che e-

scludano la prevalenza del la componente economica.

4)  Necess i tà  de l la  d i fesa  de l  se t to re  da  in iz ia t i ve  specu la t i ve  occas ionate  da l l ' a t tua le  ano-

malo  andamento  de l  merca to .

Es igenza che i l  Prezzar io  reg iona le  adot ta to  da l  Provved i to ra to  Reg iona le  a l le  Opere  pubb l i -

che sia oggetto di  ver i f ica nel pert inente ambito ist i tuzionale di  Unioncamere Ligurta, am-

p iamente  par tec ipa to  da  rappresentan t i  de l le  s taz ion i  pubb l iche  appa l tan t i ,  de l le  imprese,

deg l i  o rd in i  l i bero  pro fess iona l i  e tc .

5) Le Part i  s i  impegnano al tresì a promuovere in ogni sede idonee iniz iat ive vol te:

-  ad  ev i ta re  che i l  cos to  de l la  manodopera ,  de termina to  su l la  base de i  min imi  sa la r ia l i  p re -

vist i  dal  CCNL e dal CCPL del settore edi le,  s ia oggetto di  r ibasso in sede di  of ferta,  at tra-

verso  la  p iena e  cor re t ta  app l i caz ione de l le  p rev is ion i  con tenute  ne l l ' a rL .81 ,  co .3 ,  de l  D .

Lgs .  n .  163/2006 e  s .m, i .  e  qu ind i  med ian te  la  de terminaz ione prevent iva  da  par te  de l le

stazioni committent i ,  in sede di  redazione degl i  at t i  d i  gara, del  costo del lavoro del la

commessa,  su l  qua le  -  ana logamente  ag l i  oner i  per  la  p red ispos iz ione de l le  misure  d i  s i -

curezza - non sia ammesso alcun r ibasso da parte dei concorrent i  ;

-  a promuovere i l  formale r iconoscimento e la adeguata valor izzazione, anche in sede di  ga-

ra, del  possesso da parte del le aziende dei requisi t i  d i  responsabi l i tà sociale;

-  a  favor i re  la  rego lamentaz ione de l l ' accesso a l l ' a t t i v i tà  imprend i to r ia le  ed i le ,

OSSER.VATORIO PROVINCIALE PER.IL MONIITORAGGIO DEL SETTORE EDILE,

Le Par t i  s i  impegnano ad incontrars i  ent ro i l  20L2 per  anal izzare obiet t iv i ,  f ina l i tà  e compi t i

del l 'Osservatorio di settore,
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ENTI PARITETICI DI SETTORE.



Accorclo cli rinnotto del CCPL 30 otlobre 2006 per lo prot,incia di Genova

I )  Le part i  r ibadiscono la comune volontà di  proseguire nel l 'azione di  razional izzazione e

r iorganizzazione degl i  Entì  Pari tet ic l ,  anche sul la scorta del le intese recentemente intervenu-

te  in  mater ia .

I I )  Le  Par t i ,  in  a rmon ia  con g l i  o r ien tament i  naz iona l i ,  ausp icano un  magg ior  coord inamento

t ra  g l i  En t i  Par i te t i c i  de l la  reg ìone L igur ia ,  a l  f ine  d i  renderne sempre  p ìù  omogeneo

l 'oDerato.

I I I )  Le Part i  convengono sul la necessità di  una ott imizzazione del la circolazione del le infor-

mazioni t ra lavorator i  disoccupat i / inoccupat i  ed imprese del settore su opportunita ' lavorat i -

ve e formative, con lo scopo di  favorire domanda ed offerta attraverso l ' ist i tuzione del la

"Borsa  Lavoro"  (a r t .114 CCNL 19.04 .2010) .

INDENNITA' TERRITORIALE DI SETTORE.

Premesso che le  Par t i  Naz iona l i  con  i l  CCNL 18.6 ,2008 hanno concordato  che g l i  impor t i  in

atto del l 'e lemento economico terr i tor iale dovessero essere conglobat i  a decorrere dal l  gen-

naio 2011 nel l ' indennità terr i tor iale di  settore, s i  r iportano di  seguito Ie tabel le aggiornate rn

v igore ,

Opera io  d i  4o  L ive l lo

Operaio Special izzato

Opera io  Qua l i f i ca to

Opera io  Comune

1 , 6 0

1,49

I , 3 4

1 1 q

t, I

til
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* * *

E.V.R .  ELEMENTO VAR.IABILE DELLA RETRIBUZIONE

L'E lemento  Var iab i le  de l la  Ret r ibuz ione,  in t rodot to  da l l ' a r t .  12  de l  C.C.N.L .  18 .6 ,2008 e

s ,m. i ,  in  sos t i tuz ione de l l 'E .E .T .  (E lemento  Economico  Ter r i to r ia le ) ,  qua le  p remio  var iab i le

che t iene conto del l 'andamento congiunturale del settore e correlato ai  r isul tat i  conseguit i  in

termini  di  produtt iv i tà,  qual i tà e competi t iv i tà nel terr i tor io,  avrà un tetto determinato nel la

misura del 67o, come previsto dal contratto col let t ivo nazionale, calcolato sui  minimi di  paga

in  v igore  a l la  da ta  de l  l  genna io  2010,  sarà  r i conosc iu to  a  consunt ivo  ed  erogato  su  quote

mens i l i  a  decor rere  da l  mese d i  oenna io  d ì  oon i  anno.
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S e c o n d o  q u a n t o  i n t r o d o t t o  d a l l ' a r t , 3 8  d e l  1 8 . 6 . 2 0 0 8  e  s . m . i , ,  a i  f i n i  d e l l a  r i c o n o s c i b i l i t à  o

meno de l l 'e rogaz ione e  de l la  sua eventua le  d iversa  quant i tà ,  le  Par t i  soc ia l i ,  en t ro  i l  mese d i

genna io  2072 a  va le re  per  i l  2012,  ed  en t ro  i l  mese d i  d icembre  2012/2013 a  va le re  per

l 'anno r i spe t t i vamente  success ivo ,  s i  incont re ranno per  de terminare  la  misura  de l l 'E .V ,R,

med ian te  una va lu taz ione pondera ta  e f fe t tua ta  su i  seguent i  c inque ind ica tor i ,  s tab i lendone

in  que l la  sede l ' i nc idenza pondera le :

-  numero  de i  lavora tor i  i sc r i t t i  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza;

-  monte  sa la r i  denunc ia to  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza;

ore  denunc ia te  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenzar  a l  ne t to  de l le

ore  d i  cassa in tegraz ione guadagn i  per  mancanza d i  lavoro .

valore aggiunto del  set tore del le  cost ruz ion i  pubbl icato a l ive l lo  prov inc ia le

dall ' ISTAT;

-  numero  DURC pos i t i v i  emess i  da l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass i -

s tenza,

A l lo  scopo d i  cor re la re  l 'E .V ,R,  a l l ' e f fe t t i vo  andamento  cong iun tura le  de l  se t to re  ne l  te r r i to -

r io ,  r i leva to  su l la  base d i  da t i  a t tua l i  e  rappresenta t iv i ,  per  I ' i nd iv iduaz ione de l  t r ienn io  u t i le

per i l  raf fronto dei parametr i  terr i tor ial i  verrà considerato, per ciascuno degl i  indicator i  pre-

v is t i  a  l i ve l lo  naz iona le  e  te r r i to r ia le ,  que l lo  p iù  recente  avente  d ispon ib i l i  i da t i  conso l ida t i ;

a l  medes imo scopo,  su l la  base d i  va lu taz ion i  genera l i  ineren t i  la  s i tuaz ione produt t i va  e  d i

compet i t i v i tà  te r r i to r ia le ,  le  Par t i  po t ranno s tab i l i re  un  ind ice  d i  to l le ranza re la t i vo  a l la  s ign i -

f i ca t i v i tà  deg l i  ind ica tor i .

De l l 'es i to  de l la  c i ta ta  ver i f i ca ,  le  Par t i  Soc ia l i ,  per  i l  t rami te  de l la  Cassa Ed i le ,  p rovvederanno

a dare informativa al le impreseo onde consent ire al le stesse di  procedere al  successivo cal-

co lo  a  l i ve l lo  az ienda le ,

Le Part i  s i  danno atto che i l  parametro del le ore lavorate è inteso al  netto del le ore integrate

anche per  quanto  r iguarda i l  ca lco lo  a  l i ve l lo  az ienda le .

Le  imprese che in tendono avva le rs i  de l le  p rev is ion i  con tenute  ne l l ' a r t ,  3B de l  CCNL 1B g iu -

gno 2008 e  s .m. i .  per  le  par t i co la r i  s i tuaz ion i  d i  d i f f i co l tà  i v i  p rev is te ,  dovranno inv ia re  co-

\..,
{ilù't t '
Ir \j

1
I
I

I,]

1''
i!"i\

,i,J;'z.
t  i , í

; '  
' l



Accordo cli rinnovo del CCPL 30 ottobre 2006 per Ia provirtcia di Genova

municaz ione au tocer t i f i ca ta  cor redata  de l la  documentaz ione re la t i va  a l  mancato  ragg iung i -

mento di  uno o due parametr i  contrattualmente previst i ,  al l 'Assedi l ,  al la Cassa Edi le di  Ge-

nova d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza e  a l le  RSU/RSA ove cos t i tu i te .

Assed i l ,  in  re laz ione a l le  comunicaz ion i  de l le  imprese,  in fo rmerà  tempest ivamente  le  Orga-

n izzaz ion i  S indaca l i  e ,  se  da  ques te  u l t ime r i ch ies to  en t ro  vent i  g io rn i  da l  r i cev imento  de l la

comunicaz ione,  a t t i verà  un  conf ron to  con le  s tesse per  la  ver i f i ca  de l l ' au tod ich ia raz ione,  da

ef fe t tuars i  esc lus ivamente  su l la  base de l la  d ich ia raz ione annua le  IVA de l l ' impresa e  de l la

documentaz ione de l la  Cassa Ed i le  concernente  le  o re  denunc ia te .

Per le imprese associate o aderent i  al l 'Assedi l ,  su r ichiesta del le stesse, la verrf ica sarà effet-

tuata con l 'assistenza di  un rappresentante del l 'Associazione.

Le Part i  procederanno al la ver i f ica, redigendo specif ico verbale.

L 'omess ione deg l i  obb l igh i  anz ide t t i  d i  comunicaz ione,  ovvero  i l  r i f iu to  d i  a t t i vare  i l  con f ron to

con le  Organ izzaz ion i  S indaca l i  r i ch iedent i  compor te rà  l 'obb l igo  d i  e rogare  l 'E .V .R.  ne l la  mi -

sura  f i ssa ta  a  l i ve l lo  te r r i to r ia le .

Per  i l  per iodo precedente  la  p resentaz ione de l l ' au tod ich ia raz ione,  l ' impresa erogherà  l 'E .V .R.

ne l la  misura  prev is ta  per  la  genera l i tà  de l le  imprese.

Decorso inut i lmente i l  termine per la r ichiesta del confronto, ovvero accertata la sussistenza

dei presuppost i  per la r iduzione, l ' impresa sarà tenuta a corr ispondere ai  lavorator i ,  f in

da l l ' i n iz io  de l  per iodo d i  competenza,  l 'E .V ,R.  ne l la  misura  prev is ta  da l l ' a r t .38 ,  comma 19,

de l  CCNL.

Le imprese d i  nuova cos t i tuz ione,  ovvero  que l le  p roven ien t i  da  a l t re  p rov ince ,  per  i lavora to-

r i  occupat i  ne l la  p rov inc ia  d i  Genova,  dovranno cor r i spondere  l 'E .V .R.  ne l la  misura  f i ssa ta  a

l i ve l lo  te r r i to r ia le ;  success ivamente ,  f ino  a l  ragg iung imento  de l  paramet ro  tempora le  de l

t r ienn io ,  la  va lu taz ione de i  paramet r i  az ienda l i  sarà  e f fe t tua ta  anno su  anno e  b ienn io  su

b i e n n i o .

Resta  espressamente  in teso  che I 'E .V .R.  non avrà  inc idenza su i  s ingo l i  i s t i tu t i  re t r ibu t iv i  p re-

vist i  dal  CCNL o dal presente CCPL, iv i  compreso i l  t rat tamento di  f ine rapporto.

* * *

ACCORDO TERRITORIALE SULLA DETASSAZIONE DEGLI ELEMENTI NON

LA RETRIBUZIONE

{
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A conferma dell 'accordo stipulato dalle Part i  in materia in data 28 marzo z}tt,  con decor-

renza dal  1  gennaio 2072,  tu t t i  g l i  e lement i  de l la  re t r ibuz ione non f iss i ,  ma r iconducib i l i  a

incrementi di produtt ività, quali tà, reddit ività, innovazione eff icienza organizzativa, in rela-

z ione a r isu l ta t i  r i fer ib i l i  a l l 'andamento economico o agl i  u t i l i  de l l ' impresa o a ogni  a l t ro  e le-

mento r i levante a i  f in i  de l  mig l ioramento del la  compet i t iv i tà  az iendale (qual i ,  a  mero t i to lo
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esempl i f i ca t i vo :  E .V.R. ,  lavoro  s t raord inar io ,  lavoro  supp lementare  ne l  lavoro  a  tempo par -

z ia le ,  lavoro  no t tu rno ,  lavoro  fes t i vo ,  indenn i tà  d i  lavoro  au  tu rn i  e tc . ) ,  rego la t i  da l le  d ispo-

s iz ion i  de l  CCNL de l  se t to re  de l l ' ed i l i z ia ,  s t ipu la to  da l l 'Ance e  da l la  F i l ca  -  C is l ,  F i l lea  -  Cg i l  e

Feneaul -  Ui l ,  sono recepite nel presente contratto integrat ivo terr i tor iale,  ai  f in i

de l l ' app l i caz ione de l  reg ime d i  tassaz ione agevo la ta  p rev is to  da l la  legge e  da l le  i s t ruz ion i

min is te r ia l i  app l i ca t i ve  (c i rco la re  cong iun ta  Min is te ro  de l  Lavoro  e  de l l 'Agenz ia  de l le  Ent ra te

n . 3 / E  d e l  1 4  f e b b r a i o  2 0 1 1 ) .

Le  imprese,  per tan to ,  opereranno l 'app l i caz ione de l le  agevo laz ion i  f i sca l i  a  ta l i  i s t i tu t i ,  ne i

l im i t i  ed  a l le  cond iz ion i  p rev is te  da l la  normat iva  app l icab i le  e  da l le  ind icaz ion i  m in is te r ia l i  e

de l l 'Agenz ia  de l le  Ent ra te .

Le previsioni  del  presente accordo dispiegano eff icacia anche nei confront i  dei  dipendent i

Ent i  B i la te ra l i  de l  se t to re  ed i le  de l la  p rov inc ia  d i  Genova,  a i  qua l i  sono app l ica t i  i l  CCNL Ance
-  FLC e  i l  GCPL s t ipu la to  da  Ance -  Genova e  F .L .c .  de l la  p rov inc ia  d i  Genova,

)t( ì( *

ANZIANITA' PROFESSIONALE EDILE

I l  p r imo comma de l l 'a r t .  1B de l  C.C,P.L .  26  o t tobre  2008 è  sos t i tu i to  da l  sequenre :

"Con spec i f i co  r i fe r imento  a l l ' a r t ,29  de l  con t ra t to  naz iona le  d i  ca tegor ia  de l  1B g iugno 2008,

i l  contr ibuto dovuto dai dator i  di  lavoro a copertura degl i  oneri  relat iv i  al l 'anzianità profes-

s iona le  ed i le ,  è  s tab i l i to ,  a  fa r  da ta  da l  1 . \ .20L2,  ne l la  misura  de l  4 ,007o e  deve essere  ca l -

colato su paga base di  fat to,  indennità di  cont ingenza, indennità terr i tor iale di  settore, e,  per

g l i  opera i  che  lavorano a  co t t imo,  anche su l  m in imo cont ra t tua le  d i  co t t imo,  per  tu t te  le  o re

di lavoro ordinario effet t ivamente Drestate",

Fermo i l  resto.

* * *
- ,1

PER. I VERSAMEI\trTI DEL CONTRIBUTO PER L'ANZIANITA' PRO- R-4/
\  ^ . . 1

Al f ine di  contrastare i l  lavoro sommerso ed irregolare e favorire le imprese le Part i  conven-

gono sul la necessità di  prevedere dei meccanismi premial i  a favore del le imprese vir tuose,

in  rego la  con g l i  adempiment i  ed  i  versament i  a  favore  de l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua-

l i tà  e  d i  Ass is tenza,  con g l i  adempiment i  in  tema d i  fo rmaz ione pro fess iona le  e  d i  ig iene e

s icurezza de l  lavoro  d i  sequ i to  ind ica t i ,
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I l  d isposi t ivo premia le consis te nel la  r iduz ione del la  misura del  contr ibuto d i  f inanziamento

del l 'Anz iani tà  Profess ionale Edi le ,  operando su due l ive l l i :
-  un pr imo l ive l lo  a favore del le  imprese che soddis fano i  requis i t i  e lencat i  a l  successivo

punto A) ;
-  e  un secondo l ive l lo  a favore del le  imprese che soddis fano i reouis i t i  e lencat i  a l  succes-

s ivo punto B) .

Le a l iquote premia l i  sono le  seguent i :
-  Contr ibuto A.P.E.  ne l la  misura del  2 ,5o/o per  le  imprese in  possesso dei  requis i t i  d i

cu i  a l  successivo punto A) ;

-  Contr ibuto A.P,E.  ne l la  misura del  2o/o per  le  imprese in  possesso dei  requis i t i  d i  cu i

a l  successivo punto B) ;

A.  Per  benef ic ia re  de l la  r iduz ione de l  con t r ibu to  A ,P.E.  a l  2 ,5o /o  le  imprese devono essere

in  possesso d i  tu t t i  i  seguent i  requ is i t l :

essere  isc r i t te  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza da  a lmeno

48 mes i ;  a  ta le  f ine  s i  cons idera  cont inuat iva  l ' i sc r iz ione anche in  caso d i  muta-

mento  d i  denominaz ione o  d i  rag ione soc ia le  da  par te  de l l ' impresa,  d i  t ras fe r i -

mento  d i  az ienda ex  ar t .  2172 c .c .  e  s .m. i , .

aver  espressamente  d ich ia ra to  (med ian te  idoneo modu lo  p red ispos to  da l le  Par t i

soc ia l i )  la  d ispon ib i l i tà  a l l ' accesso ne i  p ropr i  can t ie r i  da  par te  de i  tecn ic i  de l

C.P.T .A.  de l la  p rov inc ia  d i  Genova per  le  ver i f i che  d i  can t ie re  e  la  consu lenza gra-

tu i ta  p res ta ta  da  ques t i  u l t im i  in  mater ia  d i  ig iene e  s icurezza de l  lavoro ;

3)  aver  i sc r i t to  p resso l 'En te  Scuo la  -  Scuo la  Ed i le  Genovese i lavora tor i  assunt i

dopo i l  l  o t tobre  2011 che per  la  p r ima vo l ta  fanno ingresso ne l  se t to re  ed i le  a i

cors i  d i  fo rmaz ione d i  16  ore  prev is t i  dag l i  a r t i co l i  87  e  91  de l  CCNL 18 g iugno

2 0 0 8 ;

4)  essere  in  rego la  con i  versament i  dovut i  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e

d i  Ass is tenza a l le  scadenze cont ra t tua l i  per  la  l iqu idaz ione de l le  p res taz ion i  de l la

quota  fe r ie  e  de l la  q ra t i f i ca  na ta l i z ia ;
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5)  avere  denunc ia to  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is te îza t  per  c ia -

scun mese de l l ' anno d i  ges t ione de l la  s tessa,  per  c iascun opera io  a l le  p ropr ie  d i -

pendenze ed  isc r i t to  a l la  s tessa,  un  numero  d i  o re  mens i l i  non  in fe r io re  a  que l lo

stabi l i to contrattualmente, dedotte le ore di  assenza previste dal la normativa di

legge e/o regolamentare e/o dal la contrattazione col let t iva.

B' Per beneftciare della r iduzione del contributo A.P.E. al 2o/o le imprese devono essere in

possesso del  seguente u l ter iore requis i to ,  aggiunt ivo r ispet to  a quel l i  prev is t i  da l la  le t -

tera A) :

1)  aver  rego la rmente  denunc ia to  e  versa to ,  per  c iascun mese a l l ' anno d i  ges t ione

del la Cassa Edi le Genovese di  Mutual i tà e di  Assistenza (1 ottobre -  30 settem-

bre),  la contr ibuzione contrattuale dovuta al la stessa e aver presentato regolar-

mente la scheda anagraf ica dei lavorator i  iscr i t t i  r i fer i ta al le denunce mensi l i  do-

vu te  a l la  Cassa Ed i le  Genovese;

I  benef ic i  p remia l i  d i  cu i  a l le  p recedent i  le t t .  A)  e  B)  sono f ru i t i  (med ian te  i l  meccan i -

smo de l la  compensaz ione con i  con t r ibu t i  dovut i  a l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà

e  d i  Ass is tenza)  da l le  imprese in  possesso de i  re la t i v i  requ is i t i  a  consunt ivo ,  oss ia  con

decor renza da l  p r imo genna io  success ivo  a  que l lo  d i  r i fe r imento ,  su l la  base

del l 'autor izzazione scr i t ta inviata a cura del la Cassa Edi le al le imorese avent i  dir i t to.

A l  f ine  d i  consent i re  quanto  sopra ,  l 'En te  Scuo la  -  Scuo la  Ed i le  Genovese e  i l  C .P.T .A.

provvederanno a  comunicare  a l la  Cassa Ed i le  d i  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass is tenza,

en t ro  t l  30  novembre  d i  ogn i  anno,  l ' e lenco de l le  imprese che hanno adempiu to  ag l i

obb l igh i  p rev is t i  a i  nn .  3 )  e  4 )  de l la  p recedente  le t te ra  A) .

I l  f inanz iamento  de i  benef ic i  p remia l i  avver rà  med ian te  u t i l i zzo  de l la  r i serva  A.P.E.

La presente norma premiale ha natura sperimentale. Entro la data di  scadenza del

C.C.P,L . ,  le  Par t i  s i  incont re ranno per  esaminare  g l i  e f fe t t i  de l l ' i n t roduz ione de l la  nor -

ma premia le  ed  assumere  le  de terminaz ion i  conseguent i  per  i l  fu tu ro .

Qualora in futuro le Organizzazioni nazional i  f i rmatar ie del CCNL dovessero dare attua-

z ione,  con appos i to  accordo a  l i ve l lo  naz iona le ,  a  quanto  prev is to  da l l ' a r t ,  108 de l

CCNL -  Norma premia le  per  i versament i  in  Cassa Ed i le  -  le  Par t i  s i  impegnano ad  in -

4 -  |
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cont ra rs i  per  va lu ta re  g l i  e f fe t t i  d i  ta le  eventua le  p rev is ione su l la  norma premia le  so-
pra indicata.

Condizione di  reciproci tà

Al le imprese avent i  sede fuor i  del la provincia di  Genova che sÍ iscr ivono af fa cassa
Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  ed  Ass is tenza v iene app l ica ta  l 'a l iquo ta  cont r ibu t iva  compless iva
prevista dal la r ispett iva Cassa Edi le di  provenienza per le imprese fuor i  provincia, ove supe-
r io re  a  que l la  compless ivamente  prev is ta  da l la  Cassa Ed i le  Genovese d i  Mutua l i tà  e  d i  Ass i -
s tenza.

Ne l  caso d i  in te rvento  d i  in tesa  a  l i ve l lo  naz iona le  su l la  mater ia ,  le  par t i  s i  impegnano a  r ie -
saminare  la  p resente  prev is ione.

* * *

RAPPRESENTANTE DEr LAVORATORT pER LA STCUREZZA TERRTTORTALE (R.L.S.T.)

Le Part i

v isto

- i l  paragrafo del CCPL 24.3.2003, recante discipl ina del rappresentante dei tavorator i  per
la  s icurezza (R.L .S.T , ) ;

le  mod i f i che / in tegraz ion i  appor ta te  a  de t ta  d isc ip l ina  med ian te  success iv i  accord i  s inda-
ca l i  p rov inc ia l i ;

Convengono quanto  segue

" I l  con t r ibu to  d i  f inanz iamento  deg l i  oner i  re la t i v i  a i  R .L .S ,T . ,  d i  cu i  a l  p r imo capoverso  de l
punto  9)  de l  paragra fo  de l  CCPL 24.3 .2003,  con decor renza da l  112OIZ,  e  f i ssa ta  ne l la
misura  de l  0 ,23  o /o  (da  ca lco la re  su :  paga base,  indenn i tà  d i  con t ingenza,  indenn i tà  te r r i to -
r ia le  d i  se t to re ,  fes t i v i tà  res idue,  E .D.R.  e ,  per  i co t t im is t i ,  u t i le  min imo d i  co t t imo) ,  ad  e-
sc lus ivo  car ico  de l le  imprese con non p iù  d i  15  d ipendent i  a l  cu i  in te rno  non s ia  s ta to  nomi -
n a t o  i l  R , L . S . "

Fermo i l  resto.
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Accorclo di rinnovo del CCPL 30 otÍobre 2006 per la Drottincia di Genova

MENSA E INDENNITA 'SOSTITUTIVA DI  MENSA

I l  ses to  comma de l l 'a r t .7  de l  C ,C.P.L .30  o t tobre  2006 è  cos ì  sos t i tu to :

* 'Ove non suss is tano le  cond iz ion i  per  l ' a t tuaz ione d i  quanto  sopra  prev is to ,  l ' impresa cor r i -

sponderà  un ' indenn i tà  sos t i tu t i va  par i  a :

-  E u r o  5 , 2 9  g i o r n a l i e r i  d a l  1  g e n n a i o  2 0 1 2 ;

- Euro 6,00 giornal ier i  dal  l  ot tobre 2074".

Fermo i l  resto.

* * *

INDENNITA' DI TRASPORTO

I l  secondo comma de l l 'a r t .6  de l  C .C.P.L .30  o t tobre  2008 è  cos ì  sos t i tu i to :

t 'La  misura  de l l ' i ndenn i tà  è  s tab i l i ta  da l  1  genna io  2O!2  in  Euro  2 ,00  per  ogn i  g io rna ta  d i

presenza in cant iere e sol tanto se l 'erogazione dovesse avere carattere cont inuat ivo, sarà

computa ta  esc lus ivamente  a i  f in i  de l  ca lco lo  de l l ' i ndenn i tà  d i  anz ian i tà  e  d i  p reavv iso" .

Fermo i l  resto.

PRESTAZIONE CASSA EDILE GENOVESE PER CARENZA MALATTIA

Neg l i  event i  morbos i  d i  dura ta  non super io re  a  6  g io rn i ,  i l  da tore  d i  lavoro  an t ic ipa  a l  lavora-

tore, per conto del la Cassa Edi le Genovese, che è tenuta al  relat ivo r imborso a favore

de l l ' impresa,  una pres taz ione in  misura  f i ssa  denominata  " indenn izzo  per  carenza" ,

Ta le  p res taz ione è  par i  a  90 ,00  euro  compless iv i  -  con  i l  l im i te  mass imo d i  30 ,00  euro  a l

giorno - ed è r iconosciuta per tre event i  dl  malatt ia con le caratter ist iche di  cui  al  pr imo

comma ne l l 'anno;  nu l la  è ,  pera l t ro ,  dovuto ,  ne l  caso in  cu i  la  ma la t t ia  abb ia  una dura ta  d i

un  so lo  g io rno .

I l  d ir i t to al l ' indennizzo per carenza sopra indicato matura solo se a favore del lavoratore r i -

sul t ino accantonate almeno 600 ore nei quattro tr imestr i  antecedent i  i l  mese di  f ruiz ione
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Accordo di rinnovo del CCPL 30 ottobre 2006 per la província cli Genot'a

de l la  p res taz ione e  purche i l  lavora tore ,  a l  momento  de l l ' evento ,  r i su l t i  i sc r i t to  da  a lmeno 12

mes i  a l la  Cassa Ed i le  Genovese,

I l  pagamento  de l  suddet to  indenn izzo  sarà  an t ic ipa to  a l  lavora tore  da l  da tore  d i  lavoro  con

la retr ibuzione relat iva al  mese successivo a quel lo del l 'evento, previa ver i f ica circa la sussi-

s tenza de i  requ is i t i  sopra  ind ica t i ;  i l  da tore  d i  lavoro  r i ch iederà ,  qu ind i ,  i l  r imborso  d i  ta le

impor to  a l la  Cassa Ed i le  Genovese ne l  mode l lo  d i  denunc ia  re la t i vo  a l  mese d i  cor respons io -

ne  de l  suddet to  an t ic ipo ,  nonché prev ia  t rasmiss ione a l l 'En te  s tesso d i  cop ia  de l  re la t i vo  cer -

t i f icato medico.

La  d isc ip l ina  d i  cu i  sopra  s i  app l i ca ,  in  v ia  sper imenta le ,  ag l i  event i  insor t i  da l  1  genna io

2 0 7 2  a l  3 L L 2 . 2 O 1 4 .

Le r isorse economiche dest inate al la prestazione di  cui  al  presente art icolo saranno att inte,

nel corso del c i tato periodo, dal Fondo per i l  conseguimento degl i  scopi del la Cassa Edi le

Genovese d i  cu i  a l l ' a rL .  17 ,  comma 2 ,  de l  p resente  C.C.P.L .

* * *

TRATTAMENTO DI CIGO AGLI APPRENDISTI.

Le Parti,

visto

-  I 'A l lega to  33  de l  CCNL per  i  lavora tor i  d ipendent i  da l le  imprese ed i l i  ed  a f f in i  s t ipu la to  da

ANCE e  F .L .C. ,  approvato  con accordo 18 ,6 .2008;

g l i  accord i  s indaca l i  p rov inc ia l i  da l le  s tesse s t ipu la t i  in  mater ia  r i spe t t i vamente  in  da ta

1O febbra io  2009 e  17  novembre  2010

Convengono

1)  G l i  oner i  der ivan t i  da l la  e rogaz ione de l la  p res taz ione d i  Cassa In tegraz ione Guadagn i

O r d i n a r i a  ( C . i . G . O . )  a g l i  a p p r e n d i s t i ,  a l l e  c o n d i z i o n i  e d  a i  r e q u i s i t i  d i  c u i  a l  p u n t o  1 )

de l  c i ta to  Verba le  d i  Accordo de l  10  febbra io  2009 -  oss ia  per  un  mass imo d i  150 o-

re lanno d i  in te r ruz ione de l l ' a t t i v i tà  lavora t iva  dovuta  ad  event i  metereo log ic i ,  in  mi -

sura  par i  a l l 'B0o/o  de l la  re t r ibuz ione persa  da l l ' apprend is ta  per  i c i ta t i  event i ,  ne i  l im i t i

de i  mass imal i  d i  legge,  med ian te  u t i l i zzo  de l l ' impon ib i le  convenz iona le  Cassa Ed i le  -

p e r  l a  g e s t i o n e  2 0 1 1  ( 1 . 1 0 . 2 0 1 0  -  3 0 . 9 . 2 0 1 1 )  e  p e r  l e  g e s t i o n i  2 0 1 2 , 2 0 1 3  e  2 0 1 4

sono a car ico del la Cassa Edi le di  Mutual i tà e di  Assistenza che att inge a tal  f ine le

relat ive r isorse economiche dal Fondo Gest ione e Assistenza.
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Accorclo cli rinnotto del CCPL 30 otÍobre 2006 per Ia provirtcia di Genova

LAVORI SPECIALI DISAGIATI.

Le part i  s i  impegnano ad incontrarsi  entro i l  2012 per approfondire le tematiche relat ive

a l  Gruppo A)  e  a l  Gruppo B)  de l l ' a r t .  B  de l  C.C,P.L . ,  nonché que l le  re la t i ve  a i  lavora tor i

addet t i  a l la  gu ida  de i  mezz i  az ienda l i .

t < * *

ACCORDO PROVTNCTALE Dr LAVORO PER GLr TMPTEGATT E r  QUADRT EDr-
LI.

PREMIO DI  PRODUZIONE.

Premesso che le  Par t i  Naz iona l i  in  sede d i  r innovo de l  CCNL 18.6 .2008 hanno concordato

che gl i  import i  in atto del l 'e lemento economico terr i tor iale dovessero essere conglobat i  a de-

cor re re  da l  1  genna io  2011 ne l  p remio  d i  p roduz ione,  s i  r ipor tano d i  segu i to  le  tabe l le  ag-

g io rna te  in  v igore .

Quadr i  e  1^Categor ia  Super

1^ Categoria

2^ Categoria

Imp iegato  4^  l i ve l lo

3^ Categoria

4^ Categoria

4^  Categor ia  p r imo imp iego

euro 375,38

"  343,30

" 286,67

"  261 ,68

"  240,25
* ? 1 q o ?

L L J I J J

"  1 8 5 , 6 4

i''
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Per  quanto  r iguarda la  d isc ip l ina  de l l 'E .V .R. ,  s i  r imanda a  quanto  r ipor ta to  ne l la  rego lamen-

taz ione per  g l i  opera i .

INDENNITA' SOSTITUTIVA DI MENSA

I l  p r imo comma de l  Cap i to lo  B)  de l l 'Accordo prov inc ia le  d i  lavoro  per  g l i  imp iegat i  e  quadr i

ed i l i  è  cos ì  sos t i tu i to :

"L' indennità sost i tut iva di  mensa per gl i  impiegat i  e i  quadri  edi l i  è f issata nel le seguent i  mi-
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-  da l  1  gennaio 2012 Euro
-  da l  1  ot tobre 2014 Euro

Fermo i l  resto.

t26,96 (centovent ise l /00)  mensi l i  ;

I44,00 (centoquarantaquat t ro /00)  mensi  I  i  "

* * *

INDENNITA' DI TRASPOR.TO

I l  p r imo comma de l  Cap i to lo  C)  de l l 'Accordo prov inc ia le  d i  lavoro  per  g l i  imp iegat i  e  quadr i

edi l i  e così sost i tui to:

"Con decor renza da l  1  genna io  2012,  è  r i conosc iu ta  ag l i  imp iegat i  e  quadr i  ed i l i  I ' i ndenn i tà

d i  t raspor to  ne l la  misura  d i  Euro  43 ,73  (quaranta t re /73)  mens i l i " .

Fermo i l  resto,

ì ( * *

VALIDITA',  DECORRENZA E DURATA.

Le norme contenute  ne l  p resente  accordo,  in tegra t ive  de i  C.C,N.L .  10  g iugno 2008 e  19  a-

pr i le  2010,  en t rano in  v igore  per  tu t to  i l  te r r i to r lo  de l la  p rov inc ia  d i  Genova,  sa lve  le  d iverse

specif iche decorrenze espressamente previste, in data 1 gennaio 2012 e hanno la durata

prev is ta  da l le  d ispos iz ion i  de l la  cont ra t taz ione naz iona le .

Letto, confermato, sottoscr i t to.
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p.  ANCE GENOVA

Associazion e dei Costruttori Edi I i

della Provincia di Gehova (Assedil)
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p .  F . L L , L . E . A .  C , G . L L .

Federazione ltaliana Lavoratori del Legno, dell'Edi-
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Federazione Nazionale Edili Legno Affini Legno

della Provincia di Genova 
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